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MÓDOSULT A LAKÁSRENDELET
Cél a lakásokkal kapcsolatos bérlői kötelezettsé-
gek tulajdonosi ellenőrzése, a követelésállomány 
csökkentésével a lakásgazdálkodás likviditásának 
javítása. Továbbá olyan rendszer irányának meghatá-
rozása, mellyel az önkormányzat a szabályok betartá-
sával, önfenntartó módon, a legjobb, kihasználtság-
gal tudja működtetni a lakásállományt.

6. oldal 

ÖNKORMÁNYZAT

A központi elvonások miatt 
nehéz helyzetben van az 
önkormányzat, de lehetősé-
geinkhez mérten, minden 
intézményben végzünk olyan 
karbantartási munkákat a 
nyári leállás alatt, melyek 
hosszú távra szólnak.

11. oldalKATASZTRÓFAVÉDELEM

Minden évben segítjük a kis-
pesti tűzoltókat. Mindig pró-
báljuk úgy támogatni őket, 
hogy az segítse, könnyítse 
munkájukat a mindenna-
pokban, javítsa munkakörül-
ményeiket, és jutalmazzuk is 
a munkatársakat.    

GAJDA PÉTER
DROGMEGELŐZÉS

A szándékunk az, hogy a 
jelenlegi tagok mellé meg-
nyerjük a munkacsoportok-
ban való munkára például 
a kerületi háziorvosokat és 
gyermekorvosokat is, de 
fontos szereplői lehetnek a 
KEF-nek a védőnők is. 

TERNYÁK ANDRÁS 
FEJLESZTÉS

VINCZEK GYÖRGY

Szent István ünnepén 

7. oldal 13. oldal
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A városházi eseményen Varga Attila alpol-
gármester elmondta: tavaly már találkoztak 
ebben a körben, hogy közösen beszéljék 
meg, mit tegyenek azért, hogy a KöKi tisz-
tább, biztonságosabb, rendezettebb legyen, 
hiszen ez a közlekedési csomópont a kerü-
let, a főváros és az ország kapuja is. Sajnos 
igazuk van mindazoknak, akik panaszkod-
nak az itteni állapotokra és sürgetik az in-
tézkedéseket. 
A helyzet nem jó, de apró lépésekkel hala-
dunk előre, vannak már kisebb sikereink. 
Azért is örülünk, hogy a megbeszélésen 
részt vesznek a fővárosi közgyűlés képvise-

lői is, hiszen rajtuk is múlik, hogy milyen 
tervek, döntések születnek majd, és milyen 
forrásokból lesznek fedezhetők a változá-

sok – hangsúlyozta az alpolgármester.
Nehezíti az operatív intézkedéseket, hogy a 
területen több tulajdonosnak vannak felada-
tai. A tanácskozás legfontosabb napirendje 

közé tartozott, hogy a főváros által elkészí-
tett problématérkép alapján minden tulajdo-
nos a területi felelősségi zónák kijelölésével 
tett ajánlásokat saját területén a takarításra, 
a karbantartásra, a közbiztonságra, és vállalt 
feladatokat a közös cél érdekében. A meg-
beszéltek, felajánlások teljesítéséről várha-
tóan három hónap múlva egy hasonló kör-
ben megtartandó találkozón esik majd szó.
Egy héttel a fórum előtt tartották a szokásos 
köztisztasági-közbiztonsági akciót a terüle-
ten a BKK koordinálásában. Az eseményen 
Arató Gergely országgyűlési képviselő és 
Varga Attila alpolgármester is jelen voltak. 
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A Kőbánya-Kispest közlekedési cso-
mópont köztisztaságával és közbiz-
tonságával kapcsolatos feladatok el-
osztásáról tárgyaló, döntés-előkészítő 
szakmai fórumra hívták a terület tulaj-
donosait, a fővárosi városvezetőket, a 
közgyűlés képviselőit, a MÁV, a BKK, 
a BKV, az FKF, a bevásárlóközpont 
képviselőit, a X. és a XIX. kerületek 
rendőrkapitányait, közterület-felügye-
lőit augusztus közepén a Városházára.
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Új uszodája és strandja is 
lehet majd Kispestnek

FEJLESZTÉS

Az elmúlt években arra az elhatározásra jutott az 
önkormányzat, hogy elkezdi egy teljesen új uszoda tervezését. 
Ez nem azt jelenti, hogy már holnap megkezdődik az építkezés, 
de a tervek már elkészültek.

Modern komplexum 

Közösen lehet megoldani 
a problémát

Fókuszban a KöKiFókuszban a KöKi

Ősszel újra lesz nagytakarítás

Gajda Péter polgármester elmondta: 
Kispest Önkormányzatának megbízá-
sából elkészült egy tanulmányterv az 
ENTERV Kft. jóvoltából, amelyet azért 
is készítettek, hogy a kispestiek is láthas-
sák, milyen lesz, milyen funkciókat kap 
majd az új létesítmény. Az önkormány-
zat jelenlegi költségvetési helyzete nem 
teszi lehetővé, hogy saját erőből egy 
többmilliárdos beruházásba kezdjen. De 
azért is jó, hogy előzetesen elkészült a 

terv, mert az esetleges uniós, illetve ha-
zai pályázatokra így sokkal könnyebben 
tud a kerület reagálni, forrásért pályázni. 
Ez a folyamat indult most el a tervek el-
készültével, mondhatjuk, ennek a ciklus-
nak az egyik legnagyobb terveként, fej-
lesztési feladataként. A Kispesti Uszoda 
addig is a kispestiek rendelkezésére áll, 
biztonsággal használhatják a beltéri 
medencét és a kültéri parkot mindaddig, 

míg az új épület el nem készül – hangsú-
lyozta a polgármester. A Kispesti Uszoda 
és Sportközpont vezetője, Tóth András 
Kálmán tájékoztatása szerint a tervezést 
komoly állapotfelmérés, műszaki fe-
lülvizsgálat előzte meg még 2024-ben, 
amelynek eredményeképpen született 
meg a költséghatékonyabb döntés egy új 
uszoda megépítéséről. Büszkék vagyunk 
a koncepciótervre, mert az gondoljuk, 
hogy építészetileg is modern és a helyi 
sajátosságoknak, igényeinknek is meg-
felelő terv készült. A külső medencék 
üzemeltetésével is láttuk, hogy óriási az 
igény egy igazi strandra, ezért fontos cél 
volt ennek a funkciónak is a beépítése a 
tervekbe. A következő lépés pedig a for-
rások felkutatása, megszerzése a tervek 
megvalósítására – mondta. 
„A terv nemcsak egy sportlétesítményt 
kíván létrehozni, hanem egy közösségi 
tér új minőségét, ahol a rekreáció, az 
egészségmegőrzés és a városi életmi-
nőség egymást erősítve jelennek meg” 
– olvasható a tervek leírásában.

Források kellenek
a megvalósításhoz
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EMLÉKEZÉS

A holokauszt kispesti áldozataira emlékeztek
Az 1944-ben haláltáborokba hurcolt zsidó és cigány áldozatokra emlékeztek a Kispesti Új temető izraelita 
parcellájában. 1944. június 30-án több mint háromezer zsidó és cigány származású embert deportáltak 
Kispestről különböző haláltáborokba. Kispest Önkormányzata gyásznappá nyilvánította június 30-át. A 
megemlékezést a Romák Felzárkóztatásáért Egyesület (ROMFEL) szervezte.

Losó Györgyné, a ROMFEL 
elnöke elmondta: az idei ese-
mény azért is különleges, mert 
újra felavathatják a mártírok 
emléktábláját, melyet Kósa 
Lendvai Judit és családja saját 
erőből újított meg. Az emlék-
művet a háború utáni évben 
a vészkorszakot túlélt zsidók 
adományaiból állították.
Az emléktábláknál Varga At-
tila alpolgármester is köszön-
tötte a megjelenteket az önkor-
mányzat nevében. Elmondta: 
a mi feladatunk élővé tenni az 
emlékezetet. Bár az esemény 
civil kezdeményezésre jött 
létre, hagyománnyá vált, az 
önkormányzatnak az a dolga, 
hogy támogassa.
Az emlékművet Darvas István 
főrabbi avatta újra. Arról be-
szélt, hogy bár az áldozatok 
méltóságát nem tudják vissza-
adni, nevüket méltó módon, 
helyen őrzik ezentúl itt a teme-
tőben. 
A megemlékezés a ravatalozó-
nál folytatódott, melyet az ön-
kormányzat segítségével a Bu-
dapesti Zsidó Hitközség újított 
fel 2024-ben. Földesné Glasz 
Zsuzsa a ravatalozónál széttört 
virágtartókat saját költségén 

állíttatta helyre. A Glasz család 
jelentős szerepet vállalt a zsi-
dó közösség életében. Glasz 
Géza, nemcsak szikvízgyártó 
kisiparosként volt ismert Kis-

pest-szerte, hanem ameddig 
csak lehetett, összetartotta a 
kispesti zsidó vallási közössé-
get. Az utolsó imaházat az ő 
felügyelete mellett működtet-
ték a Báthory utcában.
Iványi Miklós, a Magyar 
Evangéliumi Testvérközösség 
(MET) kispesti Méltóság Nap-
ja Templomának lelkésze arról 
beszélt, van-e joga egy keresz-
tény lelkésznek bármit is mon-
dani. Az a borzalom, melynek 
emlékhelyén vagyunk itt, nem 
történt volna meg, ha a ke-
resztény egyház elvégzi azt a 
feladatát, melyre hivatva van. 
Azt, hogy a jövevényt, az ár-
vát, az üldözöttet megvédje. 
Sajnos ezért mi keresztények 
nem győzünk eleget bocsána-

tot kérni és szégyenkezni, mert 
nem szóltunk, nem kiabáltunk. 
Legyen mindenki emléke ál-
dott – fogalmazott. Hanti Vil-
mos, a Magyar Ellenállók és 
Antifasiszták Szövetségének 
elnöke elmondta, hogy sajná-
latosan a zsidók voltak, akik 
legnagyobb számban szenved-
ték el a holokausztot, de min-
denki veszélyeztetett volt, aki 
nem idomult az elvárásokhoz. 
Losó Györgyné felidézte 
Fahidi Éva és Neumann Er-
nőné Éva találkozását 2014-
ben: a két holokauszttúlélő 
barakkja egymás közelében 
volt Auschwitz-Birkenauban. 
Fahidi Éva egészen közel volt 
a cigány lágerhez is, így tanúja 
volt a cigány tábor augusztus 
2-i felszámolásnak.
A megemlékezés június 29-
én a MET Fő utcai Méltóság 
Napja Temploma előtt foly-
tatódott, ez a program a roma 
holokauszt áldozatainak emlé-
ke előtti tisztelgés volt.
Losó Györgyné Melinda a ta-
valy felavatott emléktábla előtt 
elmondta, eddig 63 kispesti 
cigány embert tudtak beazono-
sítani, akik odavesztek a halál-
táborokban.

Iványi Miklós lelkész kiemel-
te: az örökkévaló mindig a 
marginalizált ember mellett 
áll, a szabadságáért, méltó-
ságáért küzdő ember mindig 
különös helyen van az ő szí-
vében, így roma testvéreink is. 
Ezért elvárja a tisztességesen 
gondolkodó embertől, hogy ne 
hagyja magára az üldözötteket, 
azokat, akiket a társadalom egy 
jelentős része ki akar taszítani 
magából – tette hozzá. 
Varga Attila arról beszélt, hogy 
az önkormányzat igyekszik 
segíteni, támogatni az ilyen és 
ehhez hasonló civil kezdemé-
nyezéseket, azért, hogy a név-
sor élő lehessen, hiszen fontos, 
hogy a nevek történetekké vál-
janak – hangsúlyozta.
Őrizze ez a tábla az 1944 őszén 
náci koncentrációs táborokba 
elhurcolt cigány testvéreink 
emlékét. A holokauszt 80. év-
fordulóján állította: a Romák 
Felzárkóztatásáért Egyesület 
a Kispesti Önkormányzat tá-
mogatásával – olvasható az 
emléktáblán magyar és cigány 
nyelven.

A nevek történetekké válnak„Legyen mindenki emléke áldott”
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ÜNNEP

Szent István ünnepén
Az önkormányzat Szent István király Templom téri szobra előtt tartotta a magyar államalapítás ünnepét.

Beszédében Arató Gergely 
országgyűlési képviselő ar-
ról beszélt, hogy Szent István 
ünnepe a történelmi múltban 
nem gyökerezik nagyon régi 
időkre, mint állami közösségi 
ünnep, ám mégis egy olyan 

nappá vált, amikor mindannyi-
an átgondolhatjuk, hogy mit 
jelent az elmúlt évszázadok 
súlya, és mi a jelen iránti fele-
lősségünk. Nem kell találgat-
nunk, hogy mire gondolt Szent 
István, mik voltak a szándékai, 
a céljai, mik voltak az értékei, 
hiszen ránk maradtak Intelmei,  
és minden sorából átszűrődik a 
gyakorlati kormányzás, az or-
szágot teremtő államférfi böl-
csessége – mondta. 
A képviselő az Intelmek egy 
kevesebbet idézett passzusára 
hívta fel a figyelmet: „Ennek 
okából hát, szerelmetes fiam, 
szívem édessége, sarjam jövő 
reménysége, kérlek, megpa-

rancsolom, hogy mindenütt 
és mindenekben a szeretetre 
támaszkodva ne csak atyafi-
ságodhoz és a rokonságodhoz, 
vagy a főemberekhez, avagy a 
gazdagokhoz, a szomszédhoz 
és az itt lakóhoz légy kegyes, 
hanem még a külföldiekhez is, 
sőt mindenkihez, aki hozzád 
járul.” 
Mennyire szép gondolatok 
ezek, mennyire kifejezi azt a 
közösséget, ahogyan Szent Ist-
ván gondolkozott az államala-
pításról. Azt a gondolatot, hogy 
ennek az országnak mindan�-
nyiunk közös hazájának kell 
lennie. Vagyonra, nemzeti-
ségre, hitre, származásra való 
tekintet nélkül. Egy olyan 
országnak, amelyik egyaránt 
befogadja a férfiakat, a nőket, 
a szegényeket, a gazdagokat, 
befogad mindenkit, aki ehhez 
az országhoz tartozik, és aki itt 
él – mutatott rá a képviselő.
Arató Gergely emlékeztetett 
mindenkit: arról is beszélt 
Szent István az intelmeiben, 
hogy születésünkre nézve mind 
egyformák vagyunk. De arról 
is szól az Intelmek, hogy a gőg 
az egyetlen, ami lealacsonyít, 
és az alázat az egyetlen, ame-
lyik felemel. Ez a szeretet és 

alázat egy állam életében első-
sorban az embertársaink irán-
ti szeretet és alázat. Az, hogy 
mennyire véd meg egy állam 
embereket, mennyire védi meg 
a kirekesztetteket, a szegénye-
ket, a kiszolgáltatottakat. 

Amikor Szent Istvánra em-
lékezünk, szeretném, ha egy 
kicsit erre is emlékeznénk. 
Mert szeretet és alázat nélkül 
a tűzijátékra elpuffogtatott 
milliárdok, a nacionalista szó-
lamok, a kegyes hivatkozások 
semmit sem érnek. Elszállnak 
a levegőbe, ha nem válnak sze-
retetté, nem válnak cselekvés-
sé, nem válnak egy élhetőbb, 
igazságosabb országgá min-
denki számára – tette hozzá. 
Az országgyűlési képviselő 
kiemelte: ennek a hányatott 
sorsú Szent István szobornak 
éppen ezért van jó helye Kis-
pesten. Mert Kispest egy olyan 
közösség, ahol azt tapasztalta 
az elmúlt években, hogy va-
lóban van figyelem egymásra, 
ahol valóban minden kispesti 
polgár fontos. Ahol az állami 
szereplők, az önkormányzat, 
az egyházak, a civil szerve-
zetek, az egyszerű polgárok 
figyelnek az itt élőkre. Ahol 

van alázat az emberek iránt, és 
ahol van szeretet a gondosko-
dásban. 
Augusztus 20-án azt kívánom 
ennek a közösségnek, és azt 
kívánom mindannyiunknak, 
hogy olyan országban éljünk, 
és továbbra is olyan közösség-
ben, városban éljünk, ahol nem 
a gőg, nem a gyűlölet, hanem 
a szeretet és az alázat irányítja 
mindennapi tetteinket – zárta 
gondolatait Arató Gergely.
Az ünnepi beszédet követő 
Országalapítás című zenés-
táncos műsorban közreműköd-
tek a Madách Színház művé-
szei, Wégner Judit és Sándor 
Dávid, valamint a Forgatag 
Művészeti Társaság táncosai. 
A műsor rendező-koreográfusa 
Paár Tibor volt.
A kispesti ünnepség koszorú-
zással zárult. Az önkormány-
zat képviseletében Vinczek 
György és Varga Attila alpol-
gármesterek és dr. Benedek-
Szabó Andrea aljegyző he-
lyeztek el koszorút a szobor 
talapzatán, valamint koszo-
rúzott Kispest országgyűlési 
képviselője, Arató Gergely.

Wégner Judit és Sándor Dávid a táncosokkalArató Gergely

Szeretet
és az alázat irá-
nyítsa a minden-
napi tetteinket
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Élővé tenni
az emlékezetet



A testvérvárosokból, 
Pendikből (Törökor-
szág), Zomborból (Szer-
bia), Tasnádról (Románia), 
Smolyanból (Bulgária) ér-
kezett gyerekdelegációk 
gálaműsorával ért véget a 
huszadik testvérvárosi diák-
csereprogram kispesti fejeze-
te a KMO-ban. 

Városaik, országaik, kultúrájuk 
rövid, 10-10 perces bemutatá-
sával készültek a programban 
részt vevő gyerekdelegációk. 
Kispesti „színekben” Semsei 
András örvendeztette meg a 
hallgatóságot zongorajátéká-
val, majd a bolgár delegáció 
közös táncával ért véget a gá-
laműsor.

Az önkormányzat július 16–
22. között látta vendégül a 
gyerekeket és az őket kísérő 
pedagógusokat. A magyaror-
szági programban szerepelt 
az Országház megtekintése, 
ellátogattak a Fővárosi Állat- 
és Növénykertbe, sétáltak a 
Hősök terén és a Városliget-
ben, majd a Margitszigeten, 
megismerkedhettek a modell 
önkormányzat programmal, 
voltak Visegrádon (bobpálya, 
lovagi torna), Esztergom-
ban (bazilika), valamint a 
Tropicariumban. Tartottak 
nemzetiségi napot, amely-
nek keretében a nemzetiségi 
önkormányzatok szerveztek 
programokat a diákoknak – 
nyilatkozta lapunknak Bernát 
Péter, a Polgármesteri Kabinet 
Iroda irodavezetője, a diákcse-
reprogram koordinátora.
A vendég gyerekeknek szerve-

zett programokon részt vettek a 
Kispesti Szociális Szolgáltató 
Centrummal (KSZSZC) kap-
csolatban álló kispesti diákok 
is. Csereprogram keretében 
korábban a Pannónia iskola 
diákjai már jártak a török test-
vérvárosban, Pendikben, nyá-
ron még Tasnádra, Smolyanba 
és Zomborba utaztak kispesti 
diákok.
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ÖNKORMÁNYZAT

Módosult a lakásrendelet
Több rendelet módosításáról, elfogadásáról döntöttek a képviselők, valamint létrehozták a Kispesti 
Állatbarát díjat is a június végi rendkívüli ülésen.

A rendkívüli képviselő-testü-
leti ülés egyperces néma felál-
lással kezdődött. A képviselők 
megemlékeztek Kispest el-
hunyt díszpolgáráról, Somogyi 
Lászlónéról, volt önkormány-
zati képviselőről, a Kispesti 
Véradók Egyesülete alapító 
elnökéről.
Egyhangúlag támogatta a tes-
tület az önkormányzati laká-
sok bérbeadásáról és elidege-
nítéséről és a lakások béréről 
szóló rendeletet. A módosítás 
a 2024-ben elfogadott Lakás-
koncepció szerint történt. A la-
kásrendelet célja a lakásokkal 
kapcsolatos bérlői kötelezett-
ségek tulajdonosi ellenőrzése, 
a követelésállomány csökken-
tésével a lakásgazdálkodás lik-
viditásának javítása. Továbbá 
olyan lakásgazdálkodási rend-
szer irányának meghatározá-
sa, mellyel az önkormányzat 
a vagyongazdálkodási szabá-
lyok betartásával, önfenntartó 
módon, a legjobb, leggazdasá-
gosabb kihasználtsággal tudja 
működtetni a lakásállományt, 
miközben érvényesülnek a 
lakások bérletére és elidege-
nítésére vonatkozó törvényi 

előírások, amelyekkel kezel-
hetők a társadalmi elvárások, 
a szociális és krízishelyze-
tek, valamint a piaci igények 
egyaránt. További cél, hogy a 
lakásállomány ösztönözze a 
társadalmi mobilitást, vagyis 
az önkormányzati tulajdon-
ban álló lakások nagy része 
átmeneti, határozott idejű le-
hetőséget biztosítson azoknak, 
akik lakhatási problémájukat 
átmenetileg nem tudják más 
módon megoldani – olvasha-
tó az előterjesztésben. Dódity 
Gabriella képviselő a napirend 
kapcsán elmondta, hogy az 
elmúlt években sokat küzdöt-
tek a kerületi vagyonkezelés, 
vagyongazdálkodás rendezé-
se érdekében. Sok problémát 
látunk a lakásgazdálkodás 
kapcsán. Most volt egy frak-
ciók közötti egyeztetés is, sok 
olyan javaslatunk volt, amely 
visszaköszön ebben a rendelet-
ben. Éppen ezért most adnánk 
bizalmat a városvezetésnek, 
mert jó az irány – tette hoz-
zá. Ternyák András alpolgár-
mester hangsúlyozta, hogy 
továbbra is tájékoztatni fogják 
a képviselőket. Számos olyan 

kezeletlen helyzetet próbálunk 
ezzel kezelni, melyek a ren-
deletből eddig kimaradtak – 
mondta az alpolgármester. 
Az előző napirendi ponthoz 

kapcsolódva fogadta el a testü-
let az önkormányzati tulajdo-
nú, nem lakás céljára szolgáló 
helyiségek feletti tulajdonosi 
jogok gyakorlásáról szóló ren-
deletet. Az előterjesztés szerint 
a nem lakás céljára szolgáló 
helyiségekre vonatkozó rende-
let megalkotásának célja az ön-
kormányzati vagyon hatékony 
és fenntartható kezelése, a 
bérlői kötelezettségek ellenőr-
zése, valamint a helyiséggaz-
dálkodás pénzügyi stabilizá-
lásának biztosítása, miközben 
a jogszabályi előírások és a 
helyi közösség igényei egyen-
súlyban maradnak. További 
cél, hogy a helyiségállomány 
ösztönözze a társadalmi mobi-
litást, vagyis az önkormányza-
ti tulajdonban álló helyiségek 
nagy része lehetőséget bizto-
sítson azoknak a vállalkozá-
soknak, amelyek működésüket 
Kispesten akarják megvalósí-
tani. Fontos szempont továbbá 
a rendelkezésre álló vagyon ál-
lagának megőrzése, megfelelő 
színvonalon történő tartása, 
valamint ennek érdekében az, 
hogy a felmerülő kiadásokat 
fedezze az éves költségvetési 
előirányzat, azaz a helyiségek 
bérbeadásából befolyt bérle-
ti díj, valamint az elidegení-
tésből származó bevétel. Új 
elismerést hozott létre az ön-

kormányzat. A májusi testületi 
ülésen Dódity Gabriella képvi-
selő javaslatára megszavazta a 
testület a Kispesti Állatbarát 
díj létrehozását. Most a képvi-
selők e szerint módosították az 
önkormányzati címek, díjak, 
elismerések alapításáról és az 
adományozás rendjéről szóló 
rendeletet. 
Jóváhagyták a képviselők, 
hogy a Közpark Kft. használt 
emelőkosaras gépjárművet 
vásárolhasson 24,5 millió fo-
rintért. Paróczai Anikó alpol-
gármester elmondta: ez bele-
illeszkedik a Közpark azon 
elképzeléseibe, mely szerint 
minél több feladatot saját ha-
táskörben oldjanak meg. Dr. 
Vitál Márton, a Közpark igaz-
gatója elmondta, folyamatban 
van egy új fűnyíró traktor be-
szerzése is, amellyel humán 
erőforrást tudnak kiváltani. A 
többletpénz, amelyből ezt a 
traktort meg tudják vásárolni, 
abból fakad, hogy bár folya-
matosan hirdetnek álláshe-
lyeket, nem tudják betölteni 
azokat. Hozzátette: a faápolá-
si csapat két részből áll, egy 
földi és egy kosárból dolgozó 
csoportból, próbálják bővíteni, 
mert rengeteg tennivaló van a 
kerületben, folyamatosan dol-
goznak a szakemberek, a kí-
vánt állapothoz ennél is több 
kellene – fogalmazott. Song 
Simon önkormányzati képvi-
selő azt kérdezte, hogy tervben 
van-e kátyúzógép beszerzése. 
Az igazgató válaszában el-
mondta, két cég is van itthon, 
melyek forgalmaznak ilyen 
jellegű gépeket, a tapasztala-
tok jók, jönnek majd bemuta-
tóra. Cél, hogy a bemutatók és 
a beszerzés után akár az idei 
évben is neki tudjunk állni sa-
ját erővel kátyúzni – mondta el 
Vitál Márton.

Új elismerésről is döntöttek

Fontos az önkor-
mányzati vagyon 
hatékony kezelése
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A Jövő Reménységei 
PÁLYÁZAT

Az önkormányzat pályázatot 
ír ki Kispesten élő, tanulmá-
nyaikban, a sport területén, 
valamely művészeti ágban 
kiemelkedő színvonalon telje-
sítő diákok számára. A pályá-
zatok beadási határideje: 2025. 
szeptember 25. (Részletek a 
kispest.hu oldalon)     

KATASZTRÓFAVÉDELEM

Új technikai helyiség a tűzoltóságon
Mostantól a XVIII. és a XIX. kerület és a Belügyminisztérium összefogásával felújított kommunikációs, 
technikai helyiségben fogadják a lakossági hívásokat, innen adják ki a riasztásokat a XIX. Kerületi 
Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság munkatársai.
Gajda Péter polgármester a be-
járáson elmondta: nem az első 
alkalom, hogy az önkormány-
zat támogatja a kerületben mű-
ködő tűzoltó-parancsnokságot. 
Lehetőségeinkhez mérten ed-
dig is minden évben segítet-
tük a kispesti tűzoltókat. Volt 
év, amikor a konyhafelújítást 
támogattuk, máskor szolgá-
lati gépkocsit ajándékoztunk, 
de volt, amikor a vizesblokk-
felújításhoz járultunk hozzá. 
Mindig próbáljuk a helyi tűz-
oltókat úgy támogatni, hogy az 
segítse, könnyítse mindennapi 
munkájukat, javítsa munkakö-
rülményeiket, és jutalmazzuk 
is a munkatársakat. Most, a 

XVIII. kerületi önkormány-
zathoz hasonlóan, 2 millió fo-
rinttal támogattuk a technikai 
helyiség felújítását – hangsú-
lyozta a polgármester, és ígére-
tet tett arra, hogy a jövőben is 
törekszik rá az önkormányzat, 
hogy segíteni tudja a tűzoltó-
kat. 
Kunhalmi Ágnes, a XVIII. ke-
rület országgyűlési képviselője 
ez alkalommal arról beszélt, 
hogy örül annak, hogy a fel-
újításhoz szükséges összeget 
a két önkormányzat közösen, 
„kooperációban” összerakta, 
és ő sikeresen lobbizhatott a 
hiányzó 1,6 millió forintért a 
Belügyminisztériumnál. Megújult a kommunikációs helyiség

TESTVÉRVÁROSOK

Gála zárta a diákcsereprogramot

Mindig jó mulatság a gála
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Augusztus 20. mindannyiunk 
számára fontos ünnep. Ezen a 
napon emlékezünk meg az ál-
lamalapításról, Magyarország fő 
védőszentjéről, Szent Istvánról. 
Ezt tekintjük az új kenyér ünne-
pének – melynek hagyománya hí-
ven mutatja, milyen nagy becsben 
tartották a régiek a kenyeret, ami 
azt szimbolizálta, hogy mekkora 
jelentősége van az ember életében 
a biztos, betevő falatnak.
Évtizedes hagyomány hazánkban 
az augusztus 20-i, központilag 
szervezett, állami ünnepségsoro-
zat és az azt lezáró tűzijáték. A 
hagyományok ápolása fontos, hi-
szen hidat képeznek múlt és jelen 
között. De ahogy a mindennapja-
ink változnak, a hagyományok is 
átesnek bizonyos változásokon 
– sokszor olyan lassan, hogy egy-

egy generáció nem is veszi észre. 
Van azonban valami, ami az em-
ber egyik legfontosabb képessé-
ge: a megszerzett tudás szolgá-
latba állítása az emberiség és az 
egész bolygó érdekében. 
Ma már sokkal többet tudunk a 
környezetünkről, mint 40-50 év-
vel ezelőtt, és sokkal kifinomul-
tabb technikák, környezetkímélő 
megoldások állnak rendelkezé-
sünkre az élet számos területén. 
Az idei, augusztus 20-i tűzijá-
ték a beharangozás szerint ismét 
grandiózus lesz, azt mondják, a 
tavalyinál is nagyobb. És termé-
szetesen drágább is, hiszen a me-
galomániásoknak nem számít a 
pénz. Nem számít, mi mindenre 
lehetne fordítani a különbözetet 
egy szép és látványos tűzijáték 
(vagy még inkább fényjáték) és 
„Európa legnagyobbja” között.
És meg kell említenünk a környe-
zet- és életvédelmet is. A vadon 
élő állatok, pl. a Gellért-hegyen 
élő madarak számára tömeges 
pusztulást okoz az a fél óra, amíg 
mi a robbanó rakétákban gyö-
nyörködünk. A háziállatok, külö-
nösen a kutyák számára rémálom 
ez az este, a lakás biztonságában 

is rettegnek, rohamot kaphatnak 
és nemritkán bele is halnak. És 
szenvednek tőle csecsemők, beteg 
gyerekek, idős, beteg emberek is. 
Nem kellene ennek így lennie. 
Ünnepeljünk, mert ez az ünnep 
valóban szép és fontos. De miért 
nem tesszük ezt úgy, hogy ne a 
pénzszórásról szóljon és ne okoz-
zon szenvedést senkinek? A mo-
dern technológia révén lehetőség 
van hangtalan, robbanást nélkü-
löző fényjátékokra, amelyekkel 
megteremthetjük ugyanazt a lát-
ványt – élőlények kínzása nélkül. 
Évek óta számos magyar város-
ban lecserélték már a tűzijátékot 
fényjátékra, és az eredmény ma-
gáért beszél. Az élmény megma-
radt, az ünnep szép, és mégsem 
ártanak vele.
Ezt kellene minden téren a ma-
gunkévá tenni: úgy örülni, hogy 
azzal ne bántsunk másokat.
Kezdhetjük akár azzal, hogy a tű-
zijátékot fényjátékra cseréljük.
Aztán belejövünk a többibe is.

Barátsággal:
Arató Gergely

KISPEST ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJÉNEK ROVATA

Kedves Barátaim!

Arató Gergely
(DK)

Társadalmi egyeztetés Budapest új éjszakai közlekedési hálózatáról
A 2025. augusztus 14-én indult társadalmi egyeztetésen a BKK honlapján (bkk.hu) a BKK/Dönt-
sünk közösen fül alatt elérhető kérdőív kitöltésével lehet részt venni augusztus 31-ig.

Üzembe helyeztek két klíma-
berendezést a Nyugdíjasház-
ban, a készülékek az intéz-

mény aulájának, közösségi 
terének légkondicionálásért 
felelnek. 
Tavaly teljes felújításon esett 
át a kispesti Nyugdíjasház, 
de maradt még néhány olyan 
dolog, amit szerettünk volna 
megvalósítani. Az itt lakók 
kérésére két vadonatúj klíma-
berendezés került a közösségi 
térbe, az eddig használt ven-
tilátorok helyett már ez a két 
készülék felel az aula hűtéséért 

– mondta el a július végi bejá-
ráson Kispest polgármestere. 
Abban bízunk, hogy örülni 
fognak az itt élők, és természe-
tesen próbálunk a későbbiek-
ben is odafigyelni minden ké-
résre, igényre, úgyhogy nincs 
vége az ilyen típusú fejleszté-
seknek – tette hozzá Gajda Pé-
ter. Azt is elmondta, hogy a két 
klíma telepítése több mint egy-
millió forintból valósult meg.

GONDOSKODÁS

Klímák a Nyugdíjasházban

Új utakon
az önellátásért

ÉLELMEZÉS

A Fővárosi Önkormány-
zat FoodCLIC projektjé-
nek keretében szakpolitikai 
párbeszédre, workshopra 
invitálták az érdeklődő ci-
vileket, szakembereket a 
Városházára június végén. 

A FoodCLIC, egy az Európai 
Unió által finanszírozott, 2022 
és 2027 között futó integrált 
városi élelmezéspolitikai pro-
jekt, amely vállalkozik a jelen-
legi helyzet feltérképezésére 
(mit esznek a fővárosiak, és ki 
„eteti” őket), ide értve azt is, 
hogy mi jelenleg és mi lehet 
a jövőben a főváros szerepe 
az élelmiszer-ellátási lánc mű-
ködtetésében, működésének 
a javításában. A projekt során 
többféle érdekelt fél (köz-
tük hangsúlyosan a hátrányos 
helyzetű és kiszolgáltatott cso-
portok) bevonása és kapacitás-
építése teszi lehetővé a városi 
élelmezés megújítását és a ja-
vaslatok beépítését. A projekt 
gazdáinak nem véletlenül esett 
a választása Kispestre, hiszen 
a kertes és a sűrűn lakott lakó-
telepi területek aránya jól mo-
dellezi a fővárosi adottságokat.
Kispest részéről Paróczai Ani-
kó alpolgármester karolta fel 
a fővárosi kezdeményezést, 
és támogatásával ennek egyes 
programelemei – például a 
permakultúrás balkonkertész 
tanfolyam a Forrásházban – 
Kispesten is zajlottak. 

A KEI főigazgató-főorvosa be-
szédében elmondta: az utóbbi 
időben sajnálattal azt tapasz-
taljuk, hogy rangját és meg-
becsültségét veszti az egész-
ségügy, de Semmelweis-nap 
környékén kicsit más meg-

világításba kerül ez a terület. 
Ilyenkor megemlékezünk va-
lamennyi dolgozó munkájáról. 
Dr. Kumin Marianna hozzá-
tette: vannak nehézségeink, 
van orvoshiány, de egyetlen 
szakrendelést sem kellett szü-
neteltetnünk, ami örvendetes. 
Az alapellátásban is gondok 
vannak, így ennek működte-
tése is az intézetre hárul, de 
nincs fennakadás, folyamatos 
a betegellátás. Úgy a szakor-
vosaink, mint a háziorvosa-
ink magas szakmai színvo-
nalon végzik munkájukat. A 
főigazgató-főorvos elmondta 
azt is, hogy egy éven keresz-
tül a Kispest TV-ben minden 
egyes szakrendelés vezetője 
bemutatta az adott területet, az 
osztály működését. Ez sikeres 
vállalkozás volt, közelebb vitte 
az itt élőkhöz a szakmát – tette 
hozzá. Arról is beszélt, hogy 
fontos az intézet vezetése szá-
mára a dolgozók testi-lelki ál-
lapota, ezért évek óta mentális 
tréningeket szerveznek. Ezért 
a vezetői attitűdért megkapta 
az intézet a Mentális Egészség 
Tanúsítványt, amely arról szól, 
hogy az intézet minden egyes 
dolgozója milyen fontos sze-
repet játszik a működésben. 
A főigazgató-főorvos vége-
zetül megköszönte a kollégák 
munkáját. Vinczek György al-

polgármester beszédében azt 
emelte ki, hogy ma az egyén, a 
magyar állampolgár jó színvo-
nalon működő egészségügyet 
szeretne látni. De mit tehet 
egy kerület, hogy biztonság és 
nyugalom honoljon ezen a te-
rületen – tette fel a kérdést. Az 
önkormányzat az elmúlt évek-
ben azon dolgozott, hogy fej-
lődjön a kerületi egészségügyi 
ellátás. Nem túl bőségesek a 
források, de ezek felhaszná-
lása mindig az egészségügyi 
dolgozók véleménye alapján 
történik. Fontos, hogy a szak-
emberek szeressenek Kispes-
ten dolgozni, és az itt élőktől 
is kapjanak megbecsülést. 
Egyre több a pozitív vélemény 
a KEI-ről, látják az erőfeszíté-
seket, melyeket nap mint nap 
tesznek, ez pedig az itt dolgo-
zók munkáját dicséri – mondta 
el Vinczek György.
Ezek után Dr. Belopotoczky 
Gábor, a gasztroenterológiai 
szakrendelés vezetője mondta 
el az Intézet Semmelweis-na-

pi ünnepi beszédét, amelyben 
méltatta Semmelweis Ignác 
munkásságát.
A Kispestiek egészségéért 
végzett kimagasló munkáért 
Elismerő Oklevelet kapott:
Izsó Eleonóra Sofia, a Pszichi-
átriai Gondozó és Szakrendelő 
szakpszichológusa; dr. Jurik 
Tímea, a Fül-Orr-Gégészeti 
Szakrendelés szakorvosa; 
Molnár Györgyné, az Egy-
napos Sebészet vezetője és 
Minkovné Rédei Judit vezető 
gyógytornász.
Az önkormányzat nevében 
külön köszöntötték a Magyar 
Egészségügyi Szakdolgozói 
Kamara által díjazott egész-
ségügyi szakdolgozót, Kiss 
Ágnest, aki az elismerő díjat a 
MESZK idei, saját rendezvé-
nyén kapta meg.
Az ünnepi műsorban fellépett: 
Áchim-Kovács Anikó hege-
dűművész és Kovács Kálmán 
zongoraművész, Váradi Zsom-
bor harmonikán, Gál Nikolasz 
zongorán működött közre.

EGÉSZSÉGÜGY – ELISMERÉS 

Köszöntötték az egészségügyi dolgozókat

Kiváló gyógyítók

A Semmelweis-napi ünnepséget (július 1., Semmelweis Ignác születésnapja) a 
KMO-ban tartották.

Szent Iván-éj
Wekerlén

KÖZÖSSÉG

Tizenharmadik alkalommal 
szervezte meg a Szent Iván-éji 
programot a Wekerlei Társas-
kör Egyesület. Estére benépe-
sült a Kós Károly tér, a Múzsa 
RSG Sportegyesület közremű-
ködésével táncelőadást látha-
tott a közönség, a TancClub 
ProLet bolgár néptánccsoport 
táncházzal is készült. Sötéte-
déskor dobszó mellett gyúj-
tották meg a Wekerlei Alko-
tócsoport tűzszobrát. A Szent 
Iván-éj ősi ünnep, amelyet 
számos kultúra világszerte 
ünnepel. Ezen a napon, a nyá-
ri napforduló idején, amikor 
a nap a legmagasabb pontra 
emelkedik, és a legtovább tart 
a napfényes időszak, az embe-
rek egyaránt ünneplik a termé-
kenységet, a fényt és a termé-
szet újjászületését is.

A nehézségek 
ellenére is magas 
színvonalú munka
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Kispest Sportjáért díj 
ELISMERÉS

Kispest Sportjáért díj azoknak 
a személyeknek, egyesületek-
nek, sportszervezeteknek és 
sportolóknak adományozható, 
akik, amelyek kiemelkedő te-
vékenységet végeznek a sport, 
diáksport, illetve tömegsport 
területén, a testnevelés és 
testkultúra népszerűsítésében, 
ezen tevékenységek szervezé-
sében, fejlesztésében és támo-
gatásában. A díj adományo-
zására vonatkozó javaslatot 
2025. szeptember 20-ig lehet 
írásban benyújtani. (Részletek 
a kispest.hu oldalon)



A készülő ifjúsági stratégiá-
hoz kapcsolódóan szervezett 
kérdőív kitöltő partit az ön-
kormányzat június végén a 
Kós Károly térre. A stratégia 
célja, hogy a kerületben élő, itt 
tanuló, dolgozó fiatalok lehe-
tőségei, életminősége és köz-
életi részvétele hosszú távon is 
fejlődjön. Ehhez szükség van a 
fiatalok véleményére, így a ko-
rábbi csoportos beszélgetések 
után most online kérdőív for-
májában kérik a 14–30 év kö-
zöttiek véleményét, javaslatait. 
Paróczai Anikó alpolgármester 
és Szilas Kincső, a szakbizott-
ság elnöke két, a fiatalok köré-
ben jól ismert és „húzó” nevű 
közreműködőt hívott meg a 
rendezvényre, Cserbik Rita 

kortárs magyar festőt és a Par-
ton Tali DJ-párost.
Az ifjúsági stratégia kérdőívé-
re érkező válaszokat az önkor-
mányzat ifjúsági szakemberek 

bevonásával elemzi, és véle-
ményük tükrében véglegesítik 
a dokumentumhoz kapcsolódó 
cselekvési tervet. (Részletek a 
kispest.hu oldalon)
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A Petőfi Irodalmi Múzeum 
Ady-emlékkiállításán (1977) 
bemutatott grafikai lapjaival 
hívta fel magára az akkori 
kortárs közönség figyelmét, 
bár már az 1930-as években 
tagja volt az Iparművészeti 
Társulatnak, a Magyar Kép-
írók Egyesületének. Folya-
matosan szerepelt a Nemzeti 
Szalon, az Új Szalon, a Mű-
csarnok kiállításain. 1937-ben 
megnyerte az Iparművészeti 
Társulat szőnyegtervpályáza-
tát, a lipcsei nemzetközi vá-
sáron 1938-ban, a New York-i 
világkiállításon 1939-ben 
oklevéllel jutalmazták sző-
nyegeit. A Nemzeti Szalon 
állatkerti plakátkiállításán 
tervei harmadik díjat nyer-
tek 1941-ben. Az Iparművé-
szeti Főiskolát 1924 és 1930 
között végezte el. Tanárai 
Haranghy Jenő, Simay Imre 
és Helbing Ferenc voltak. 
1929-ben alapító tagja, majd 
később titkára és műtárosa 
volt a Nagy Balogh János 
Egyesületnek, itt Kispesten. 
Tanára, majd igazgatója volt 

az Iparostanonciskolának, és 
szőnyegszövő üzemet alapí-
tott a településen.
K. (Kápolnai) Nagy Sándor 
(Arad, 1904. december 18. 
– Budapest, 1995. október 
24.) kispesti képzőművész 
volt. Szülei Rochel Anna, aki 
örökölt földbirtokát vezette, 
és Nagy Ottokár katonatiszt 
majd rendőrfőtanácsos voltak. 
K. Nagy Sándor középiskolai 
tanulmányainak végeztével, a 
család Magyarországra költö-
zött. Rövid időn belül Kispes-
ten telepedtek le, a Szigligeti 
utca 54.-ben élték életüket. 
Sándor 1930-ban vette felesé-
gül Csukás Erzsébet városhá-
zi számvevőségi tisztviselőt. 
Az évek alatt három gyerme-
kük született: Erzsébet 1931-
ben, Margit 1933-ban és Sán-
dor 1944-ben.
1946. március 16-án minden 
indok nélkül internálták, majd 
másfél év múlva, 1947 őszén 
újfent indoklás nélkül, elen-
gedték. Még két évig rendőri 
megfigyelés alatt élt család-
jával. Ez a megpróbáltatás 

kettétörte művészi pályáját. 
42 éves, élete teljében lévő 
ember volt 1946-ban, család-
dal, kis gyermekekkel, ami-
kor az addig prosperáló életét 
elkaszálta a hatalom. Sosem 
derült fény internálásának 
okaira. Csak feltételezhető, 
hogy a Kispesten működtetett 
szőnyegüzem, mely három 
állandó munkást alkalmazott, 
tette őt nemkívánatossá az ak-
kori rendszer számára. Talán 
ez a trauma is szerepet játszott 
abban, hogy az 1952-ben lét-
rejövő Képzőművészeti Alap 
szervezetébe sosem lépett be. 
Így elesve a további kiállítási 
és egyéb publikálási lehetősé-
geitől. 
1949-től a Vörös Csillag 
Traktorgyárban helyezkedett 
el, ahol üzemi dekorációval 
foglalkozott. Emellett grafi-
kusi és akvarellfestészeti tevé-
kenységét folytatta és üzemi 
rajzszakkört is vezetett. Elér-
te, hogy művészeti diplomáját 
elismerjék, többször állított 
ki munkás tanítványaival. Az 
ebben az időszakban készült 

munkásportréi megkapó fi-
nomsággal és érzékenységgel 
mutatják be a mindennapi fi-
zikai munkát végzők lelki- és 
testi állapotát.
Még internálásának idejéből 
származó ismeretség révén 
a Váci Egyházmegye terüle-
tén 1959 és 1975 között több 
templomban is készített fal-
festményeket, többek között 
a Kispesten is, a Nagyboldog-
asszony főplébánia templom 
keresztelő kápolnájában. 
Hosszú élete végéig aktív ré-
szese volt a kerület művészeti 
életének. Visszaemlékezései 
fontos forrásai a korszaknak. 
Élete utolsó kiállítására 1987-
ben került sor a Nagy Balogh 
János Kiállítóteremben, me-
lyet Ecseri Elemér művé-
szettörténész nyitott meg. A 
közönség utoljára 2005-ben 
láthatta munkáit a Kispesti 
Vigadó Galériában.
K. Nagy Sándor zárkózott, 
finom természet volt, egész 
életét a művészeteknek és 
családjának szentelte. Széles 
körű érdeklődése révén mun-
kásságának számos aspektu-
sa van, melynek bemutatása 
érdeklődésre tarthat számot. 
Most, hogy halálának 30. évé-
ben vagyunk, rá emlékezve, 
további cikkekben mutatjuk 
be részletesebben szőnyeg-
üzemét, plakátterveit és egy-
házi munkásságát. K. Nagy 
Sándor hagyatéka családjának 
birtokában van. Nagy öröm-
mel és megnyugvással tölt el, 
hogy szeretettel és nagy gon-
dossággal őrzik, rendszerezik 
a hagyatékot. A cikkekhez 
nyújtott segítséget ezúton is 
szeretném megköszönni lá-
nyának, Szemerédi Józsefné 
Erzsébetnek és unokájának, 
T. Szemerédi Évának.

Mohay Orsolya
Kispesti Helytörténeti

Gyűjtemény

HELYTÖRTÉNET

Egy hosszú, alkotó élet – K. Nagy Sándor képzőművész életútja

K. Nagy Sándor K. Nagy Sándor családja körében
(hátsó sorban bal szélen)
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A központi elvonások miatt 
nehéz helyzetben van az ön-
kormányzat, de lehetőségeink-
hez mérten minden intézmény-
ben végzünk karbantartási 
munkálatokat a nyári leállás 
alatt. Olyan feladatokat próbá-
lunk elvégezni, melyek hosszú 
távra szólnak, ilyen például az 
elektromos hálózat felújítá-
sa. A mostani szabványoknak 
megfelelően végezzük el eze-
ket a munkálatokat, így remél-
jük, hogy a következő 20-30 
évben már nem kell hozzá-
nyúlnunk. A karbantartásokat 
minden esetben egyeztettük 
az intézmények vezetőivel, 
a dolgozókkal, és a Kispest 
Kft. létrehozott egy úgyneve-
zett karbantartási ütemtervet 
is, valamint jelentős részben a 
saját szakembereivel végzi el 
a munkálatokat, ezzel is csök-
kentve a költségeket. Összesen 

66 millió forintot fordított a 
munkákra az önkormányzat – 
mondta el lapunknak Ternyák 
András alpolgármester, aki 
Gajda Péter polgármester és 

Horváth Gyula ügyvezető tár-
saságában tekintette meg a 
Tarka-barka óvodájában folyó 
munkát, ahol festés, az elektro-
mos hálózat felújítása, öltöző-
szekrények javítása zajlott.

FEJLESZTÉS

Nyári intézményi karbantartások

Minden intézményben volt karbantartás

Folyamatosan zajlottak kisebb-nagyobb karbantartások, felújítások a kerületi 
óvodákban, bölcsődékben a Kispest Kft. koordinálásában. Idén nyáron 15 intéz-
ményben végeztek munkálatokat.

Okostelefonnal
IDŐSOKTATÁS

Óriási érdeklődés mellett kez-
dődött májusban és június 
közepén ért véget az önkor-
mányzat ingyenes, 65 év fe-
lettieknek szervezett okostele-
fon-kezelői tanfolyama, amely 
16 fős csoportokban, összesen 
64 fővel indult a Puskás isko-
lában. Hat héten keresztül, he-
tente egy-egy alkalommal, 90 
perces órakeretben oktatták az 
időseket.

IFJÚSÁGPOLITIKA

Parti fiataloknak

Fontos a véleményük

Fesztivál és búcsú
NEVELÉS

Idén is megrendezték a Gábor 
iskola művészeti fesztiválját 
június közepén, ahol hivatalo-
san is elbúcsúztatták a nyug-
díjba vonuló Dessewffyné 
Szabó Erzsébet igazgatót. Var-
ga Attila alpolgármester az ön-
kormányzat nevében virággal 
és ajándékkal köszönte meg az 
igazgató munkáját, az iskola 
iránti elköteleződését.
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Gajda Péter polgármester az 
aláírás előtt arról beszélt, hogy 
az országban első önkormány-
zatként köt szerződést Kispest 
a KESZ Közösségi Energia-
szolgáltató Nonprofit Kft.-vel, 
ennek köszönhetően nyáron, 
a napelempark telepítése után 
tovább nőhet a Forrásház 
energiahatékonysága. A pol-
gármester kiemelte, az önkor-
mányzatnak nem kell önerőt 
biztosítania a beruházáshoz, a 
projekt pályázati pénzből va-
lósul meg. Gajda Péter meg-
köszönte Varga Attila alpol-
gármesternek az előkészítő 
munkát. 
Éger Ákos, az MTVSZ ügy-
vezető elnöke lapunknak el-
mondta: több szempontból is 
fontos ez a beruházás. Egyrészt 
környezetvédelmi és költség-
csökkentési célokat szolgál, 
másrészt egy olyan közösséget 
építenek civil szervezetekből, 
önkormányzatokból, amelyek 
megosztják az ezzel kapcso-
latos tudást és tapasztalatot, 
segítik egymást, hogyan le-
hetnek energiahatékonyabbak, 
környezettudatosabbak.
Az eseményen Szalkai-Lő-
rincz Ágnes, az MTVSZ kö-
zösségi energia munkatársa 

kiemelte: annak alapján vá-
lasztják ki azokat a helyszíne-
ket, ahová napelemeket viszik, 
hogy olyan szolgáltatást, tevé-
kenységet nyújtson, amely az 
adott közösség számára fon-
tos és hiánypótló. A Forrásház 
nemcsak Kispesten, hanem 
Budapesten, de mondhatjuk, 
hogy országos szinten is egye-
dülálló tevékenységet végez – 
tette hozzá.
A szerződés keretében 33 kWp 
(kilowatt peak) teljesítmé-
nyű naperőművet telepítenek 
a Forrásház délkeleti tájolá-
sú tetőfelületeire. A tervezett 
napelemes rendszer a szak-
emberek szerint a fogyasztási 
igény kb. 25 százalékát tudja 
majd fedezni. A KESZ tervei 

között szerepel a jövőben to-
vábbi energiahatékonysági, 
energiatanácsadási szolgáltatá-
sok biztosítása a kerület érin-
tett közösségei számára.
A májusi testületi ülésen dön-
töttek a képviselők, hogy tu-
lajdonosi hozzájárulást adnak 
a KSZSZC–KESZ között kö-
tendő energiahatékonysági 
szolgáltatási szerződéshez. 
A képviselők még 2022-ben 
szavazták meg, hogy a For-
rásházon a pályázat keretében 
napelemeket telepíthessenek. 
A Magyar Természetvédők 
Szövetsége (MTVSZ) konzor-
ciumi partnereivel 2020-ban 
támogatást nyert el az Innová-
ciós és Technológiai Miniszté-
rium pályázatán. 

KÖRNYEZET - FEJLESZTÉS

Napelemek kerülnek a Forrásházra

Cél az energiahatékonyság

Energiahatékonysági szolgáltatási szerződést írt alá Gajda Péter polgármester, 
Vighné Vincze Erzsébet, a Kispesti Szociális Szolgáltató Centrum (KSZSZC) 
intézményvezetője, valamint Éger Ákos, a Magyar Természetvédők Szövetsé-
gének (MTVSZ) ügyvezető elnöke június végén. 

Juhászpörkölt győzött 
FŐZŐVERSENY

Tizenkét résztvevő csapat-
tal, jó hangulatban zajlott az 
önkormányzat és a Kispes-
ti Uszoda és Sportközpont 
főzőversenye a Tichy Lajos 
Sportcentrumban június vé-
gén. Juhászpörkölttel győzött 
Five Beans (Pannónia iskola). 
Második lett az Éhes turisták 
(XIX. kerületi Természetba-
rát Szövetség) babgulyása, a 
képzeletbeli dobogó harmadik 
fokára a Gránit ördögei (Gránit 
Csiszolószerszám Kft.) léptek 
„vad” elnevezésű ételükkel. 

Szociális gondoskodás területén végzett kiemelkedő munkáért elismerő oklevél 
Az oklevél azoknak adományozható, akik kiemelkedő munkája példamutató a kispesti szakmai közösség és Kispest polgárai szá-
mára egyaránt. Az elismerés elsősorban a Kispesten működő szociális intézmények és szociális tevékenységet végző közösségek 
alkalmazottainak, illetve tagjainak adományozható. Az oklevél adományozására vonatkozó javaslatot 2025. szeptember 20-ig 
lehet írásban benyújtani a jegyző részére. (Részletek a kispest.hu oldalon)
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Az alakuló munkacsoportok-
ban koordinációs szerepet 
vállal majd Szilas Kincső ön-
kormányzati képviselő (Tuda-
tos jövő munkacsoport ifjú-
ságvédelmi és közművelődési 
terület), Varga Attila alpolgár-

mester (Kínálatcsökkentési 
munkacsoport közbiztonsági 
terület) és Vinczek György 
alpolgármester (Egészség és 
esély munkacsoport egészség-
ügyi és szociális terület).
A szándékunk az, hogy a jelen-
legi tagok mellé megnyerjük a 
munkacsoportokban való mun-
kára például a kerületi házior-
vosokat és gyermekorvosokat 
is, de fontos szereplői lehetnek 
a KEF-nek a védőnők is, akik 
komoly operatív feladatokat 
kaptak a drogprevencióban. 
A megalakulás után a mun-
kacsoportok szeptemberben 
kezdenék meg a munkájukat, 
alakítanák ki a 2026. évre szó-
ló programterveiket, amelyről 
a novemberben ismét össze-
ülő KEF előtt számolnának 
be – mondta Vinczek György, 
aki szerint a látható gondok és 
tapasztalható jelenségek elle-
nére elmondható, hogy a ke-
rület, adottságainál fogva, nem 
rendelkezik olyan szórakozási 
lehetőséggel, intézményekkel, 
amelyek koncentrálhatnák a 
kábítószer-fogyasztás és -ter-
jesztés lehetőségét. Általános 
cél, amelyet a kerület már évti-
zedek óta folytat a prevenciós 
programjaival, többek között 
a KMO Művelődési Központ 
és Könyvtár Mondj nemet! 
konferenciákkal és a hozzá 

kapcsolódó K.I.A.B.Á.L. tár-
sasjátékkal, a Szülők Akadé-
miájával, hogy élhető környe-
zetet, elfoglaltságot nyújtsunk 
az itt élőknek, hogy kiegyen-
súlyozott legyen az életük, 
sportolhassanak, közösségben 
tudjanak élményeket szerezni, 
hasznosan tölthessék idejüket 
– hangsúlyozta. 
Varga Attila alpolgármester 
arról beszélt, hogy a feladatuk 
elsősorban nem a drogfogyasz-
tással lesz összefüggésben, ha-
nem sokkal inkább a kerület 
közterületeinek biztonságával, 
az utcai alkoholfogyasztással, 
illetve az életvitelszerű utcai 
tartózkodással együtt járó gon-
dokkal, jelenségekkel, problé-
mákkal. Az önkormányzatnak 
ezen a területen is az általános 
prevencióra kell majd kon-
centrálnia.
A Közművelődési, Köznevelé-
si, Sport és Ifjúsági Bizottság 
elnöke, Szilas Kincső tervei 
szerint három korosztálynak, 
a legkisebbeknek, az általános 
és a középiskolásoknak ké-
szítenek elő prevenciós prog-
ramokat már az idén is. Ezek 
között lesznek bábelőadások a 
legkisebbeknek, plakát-, rajz- 
vagy fotópályázatok az általá-

nos iskolásoknak, és előadások 
a középiskolásoknak népszerű 
előadókkal, például dr. Zacher 
Gáborral vagy volt kábítószer-
függőkkel.
Gábor Ilona, a KMO igazgató-
ja arról tájékoztatta a résztve-
vőket, hogy bár a K.I.A.B.Á.L. 
prevenciós társasjáték ott van 
szinte minden kispesti iskolá-
ban, tartalmát frissítették, de 
a jogszabályok változása és 
módszertani okok miatt a ke-
rületi rendőrkapitányság és a 
Kispesti Szociális Szolgáltató 
Centrum (KSZSZC, korábban 
Kispesti Családsegítő Szolgá-
lat) munkatársaival közösen 
hamarosan megújul. Tovább 
folytatódnak a szülőket támo-
gató programok a Szülők Aka-
démiáján, valamint a Nemzeti 
Média- és Hírközlési Hatóság 
(NMHH) prevenciós interaktív 
előadásai a fiataloknak például 
a biztonságos internethaszná-
latról vagy a kortárs viselke-
désekről – hangsúlyozta az 
igazgató.
A KSZSZC intézményvezető-
je, Vighné Vincze Erzsébet ar-
ról beszélt, hogy napi munká-
juk során ritkábban észlelnek 
drogfogyasztásra utaló jeleket, 
sokkal gyakoribbak az alko-
holfogyasztással együtt járó 

problémák a családoknál, és az 
utóbbi időben egyre jobban ve-
szélyezteti a gyerekeket a szá-
mítógép-használattal együtt 
járó veszélyek, betegségek ki-
alakulása. 
A Krammer György Zsolt r. 
ezredes, kapitányságvezető ál-
tal készített beszámoló szerint 
„A diákok ismeretei sokszor 
hiányosak a kábítószerrel el-
követett bűncselekmények vo-
natozásában. Az iskola kiemelt 
prevenciós színtér, mivel e 
korosztály döntő fejlődési sza-
kaszban van, mind az egészsé-
get veszélyeztető magatartás-
módok kialakulása, mind az 
értékek, gondolkodásmódok 
alakítása szempontjából. A 
rendőrkapitány ez alkalommal 
is azt kérte a fórum tagjaitól, 
jelezzék, ha munkájuk során 
kábítószerrel kapcsolatos te-
vékenységet, fogyasztást, ter-
jesztést észlelnek, tapasztalnak 
vagy felmerül a gyanú ezekre.
A fórumon Bencsik Bence, 
a KSZSZC munkatársa be-
mutatta az egyéves, új pre-
venciós közösség, a Kispesti 
fR(i)ENDELŐ Ifjúsági Klub 
munkáját. Az alkalmak során 
hasznos témákat dolgoznak 
fel játékos, interaktív módon a 
fiatalokkal. Egy év alatt közel 
40 gyermek vett részt a foglal-
kozásokon különböző rendsze-
rességgel. 

DROGMEGELŐZÉS

Átalakul a Kispesti Kábítószerügyi Egyeztető Fórum

Mindenkinek van tennivalója

Munkacsoportokba szerveződik és szakterületekben, kisebb létszámú önkéntes közösségekben gondolkod-
nak a kerületi prevenciós feladatokról, programokról a Kerületi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) 
tagjai, hivatali és civil résztvevői.

2025. AUGUSZTUS2025. AUGUSZTUS

v

ELISMERÉS
Állatbarát díj
A Kispesti Állatbarát díj ado-
mányozására vonatkozó ja-
vaslatokat 2025. augusztus 
31-ig lehet írásban benyújtani 
a jegyző részére. (Részletek a 
Kispest.hu oldalon)

A nehézségek 
ellenére is magas 
színvonalú munka

v

FELMÉRÉS 
Az önkormányzat felmérést 
indít, azzal a céllal, hogy fel-
térképezze a fogyatékkal élők 
mindennapi életét és nehéz-
ségeit, különös tekintettel a 
lakhatási problémákra. A ki-
töltési határidő meghosszab-
bítva 2025. szeptember 30-ig. 
(Részletes tudnivalók a kis-
pest.hu oldalon).
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A napközis táborban napi 4-5 
programból választhattak a 
gyerekek, az uszodalátoga-
tástól a kézműves foglalko-
zásokon keresztül a múze-
umlátogatásokig. Átlagosan 
100-150 gyerek vett részt 
naponta a táborban, és ismét 
voltak olyanok, akik mind a 7 
héten keresztül ott voltak. Az 
önkormányzat ingyenesen biz-
tosította a programokat, csak 
az étkezésért kellett fizetniük 
azoknak, akik az iskolai men-
za után is fizetnek térítési díjat 
év közben. Újdonságképpen a 
gyerekek és szüleik már a be-
fizetésnél A és B menüből vá-
laszthattak. Több mint négy-
ezer adag ételt szolgáltak fel a 

tábor ideje alatt A tanév végez-
tével 16 rászoruló gyerekkel 
táborozott Káptalanfüreden a 
Kispesti Család- és Gyermek-
jóléti Központ óvodai és isko-
lai szociális segítő csapata. Jú-
nius végén a szociális segítők 
egyhetes napközis táborban 
láttak vendégül közel 20 gye-
reket. 
Július végén a Kispesti Ifjúsági 
Önkormányzat (KIFÖ) tagjai, 
több mint negyvenen táboroz-
tak Káptalanfüreden. A cél a 
közösségformálás volt, kitalál-
ni, hogy milyen témákkal sze-
retnének majd foglalkozni a 
megújuló ifjúsági önkormány-
zatban.

TÁBOROZÁS

Népszerűek voltak az önkormányzat nyári táborai

Mozgásban a KIFŐ

Tartalmas időtöltést és színvonalas programokat kínáltak a gyerekeknek 7 héten át a Kispesti Kóficok Kerü-
leti Napközis Táborban. A Káptalanfüredi Tábor is benépesült a nyáron.
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Telefonos bejelentkezés alapján (06-
20-490-0916) a Képviselői irodaház-
ban (Ady Endre út 91.)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-490-0968)

Telefonos egyeztetés alapján (06-30-
960-9916) a Képviselői irodaházban 
(Ady Endre út 91.)

Előzetes telefonos bejelentkezés
alapján (347-4525) folyamatosan
a Polgármesteri Hivatalban
(Városház tér 18-20.)

12. sz. választókörzet 
alpolgármester: Telefonos egyeztetés 
alapján (347-4523) a Polgármesteri Hiva-
talban; képviselő: Minden hónap harmadik 
hétfőjén 17 és 18 óra között a Kertvárosi 
Közösségi Házban (Temesvár utca 117.)

Előzetes egyeztetés szerint (06-20-
209-5283) bármikor és bárhol.
e-mail: ferancz.mkkp@gmail.com

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK

Előzetes telefonos egyeztetés alapján 
(06-20-432-7731)

Minden hónap utolsó péntekén –
december kivételével – 16 és 18 óra 
között a Gyöngykagyló óvodában 
(Zrínyi u. 6.) 

GAJDA PÉTER
polgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

9. sz. választókörzet
Telefonos egyeztetés alapján
(3474-500/446)

PARÓCZAI ANIKÓ
alpolgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-290-4875) a DK-irodában
(Ady Endre út 106.)

DOMOKOS GÁBOR
6. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

2. sz. választókörzet
Telefonos egyeztetés alapján
a Polgármesteri Hivatalban
(347-4500/611)

Telefonos bejelentkezés alapján (06-20-
242-7079) a Képviselői irodaházban 
(Ady Endre út 91.)

VINCZEK GYÖRGY
alpolgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

TERNYÁK ANDRÁS
alpolgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

Minden hónap második keddjén a
Forrásházban (Dobó Katica utca 18.)
előzetes telefonos egyeztetést követő-
en (06-20-549-2456)

Minden hónap első péntekén 17 és 
18 óra között a Kispesti Vass Lajos 
Általános Iskolában (Csokonai utca 9.), 
e-mail: ratkayandrea@gmail.com Telefonos egyeztetés alapján

(06-30-635-5055),
e-mail: teknos.ferenc@kispest.hu

Európa építése helyi képviselőkkel
hálózat tagja

11. sz. választókörzet
Telefonos egyeztetés alapján
(347-7400)

VARGA ATTILA
alpolgármester
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

FEKETE LÁSZLÓ CSABA
1. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

RÁTKAY ANDREA
3. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

TEKNŐS FERENC
4. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

SOMOGYI LÁSZLÓNÉ
5. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

FÖLDESI ZSOLT 
7. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

Előzetes telefonos egyeztetés alapján 
(06-30-270-0012) minden hónap máso-
dik csütörtökén 17 és 18 óra között

SZILAS KINCSŐ
8. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

Minden hónap első péntekén 17 órától 
vagy előzetes telefonos egyeztetést 
követően (06-30-419-2334) a Civilek 
Házában (Templom tér 8.) 

HARÁNYI KÁZMÉR
10. sz. választókörzet
(MSZP–DK–Momentum–Párbeszéd–LMP)

DÓDITY GABRIELLA
listás képviselő
(Fidesz–KDNP)

FEKETE MÁRK 
listás képviselő
(Fidesz–KDNP)

LAZÁNYI FERENC
listás képviselő
(Fidesz–KDNP)

SONG SIMON
listás képviselő
(Fidesz–KDNP)

FERANCZ NORBERT
listás képviselő
(MKKP)

ÜGYFÉLFOGADÁS
A VÁROSHÁZÁN

A személyes ügyfélfogadás előzetes időpont-
foglalással történik a Polgármesteri Hivatalban. 
Az ügyintézők telefonszáma és e-mail-címe 
elérhető a kispest.hu oldalon (ÜGYINTÉZÉS 
- ÜGYFÉLFOGADÁSI REND).
Időpont egyeztetése a megadott elérhetősé-
geken lehetséges.

KÖZPONTI TELEFONSZÁM:
347-4500

Egyéni bejelentkezés alapján a 
gergely.arato.kepviselo@gmail.com 
e-mail-címen vagy a 06-30-407-6369-
es telefonszámon

ARATÓ GERGELY
országgyűlési képviselő
(DK)

2025. szeptember 11., csütörtök 17.00 
(XX., Ady E. u. 84/A., MSZP-iroda)

DR. HILLER ISTVÁN
országgyűlési képviselő
(MSZP)





Porsche M5
1238 Budapest, Szentlőrinci út
info@porschem5.hu, +36 20 881-3220

www.porschem5.hu

A megadott értékek a típusjóváhagyás során rögzített, gyári felszereltséggel kerültek megállapításra, és a hirdetés feladásának időpontjában érvényesek. A nevezett értékek nem egyes 
járművekre vonatkoznak, nem részei a tájékoztatónak, hanem a különböző járműtípusok összehasonlítására szolgálnak, a 715/2007/EK rendelet jelenleg érvényes előírásainak megfelelően. 
Ezen értékeket egyes többletfelszereltségek, tartozékok, valamint a vezetői szokások és egyéb, nem technikai jellegű jellemzők (pl. környezeti feltételek) is befolyásolják. Jelen hirdetés nem 
minősül ajánlattételnek, részletes tájékoztatásért és ajánlatért forduljon Škoda márkakereskedéseinkhez! Az akció a készlet erejéig érvényes. Az akció meghosszabbításának jogát a Porsche 
Hungaria fenntartja. A képen látható gépkocsik illusztrációk, extra felszereltséget tartalmazhatnak.

A Škoda Joy modellek kombinált üzemanyag-fogyasztása: 3,7–7,9 l/100 km, CO2-kibocsátása: 96–207 g/km.

Joy modellek 
a Porsche M5-nél!
Magasabb felszereltség
kedvezőbb áron!


